

# “一企一策”为企业量体裁衣

## 智能化技改为阳谷企业转型发展赋能

本报聊城10月22日讯(记者

李军) 10月20日，由山东省工业和信息化厅、聊城市工业和信息化局指导，阳谷县人民政府主办，山东电子学会、山东省信息产业协会、山东省循环经济协会协办的山东省工业企业智能化绿色化技改(阳谷)现场会顺利召开，赋能企业转型升级，助推阳谷高质量发展。

阳谷县委副书记、县长彭志国表示，在发展过程中，阳谷县委、县政府始终高度重视研发创新和技术改造，制定出台了《阳谷县关于深化科技体制改革加快创新发展的实施意见》，强化企业政策支持。企业研发投入逐年增加，高新技术企业达到17家。今年筛选了50个项目列入技改项目动态储备库，11个项目被评为聊城市2020年百项技改重点项目。1-9月份全县工业技改投资增长131.1%，其中制造业技改投资增长96.8%。希望阳谷企业把握机遇，通过此次会议达成合作共识，加快发展步伐。

聊城市工业和信息化局局长高峰在讲话中指出，今年以来，面对突发疫情和经济下行的双重冲击，聊城市认真贯彻落实

中央和省市决策部署，统筹推进疫情防控和项目建设，紧紧围绕建设制造业强市目标，加快实施“八大行动计划”和“六个一批工程”，设立了技术改造奖补资金，出台了《聊城市传统产业智能化技术改造三年行动计划(2020-2022年)》，引导和支持企业加大技改投资。1-9月份，聊城市技改投资增长67%。阳谷经济优势突出，产业特色鲜明，培育了铜精深加工、绿色食品、塑料化工、光电信息和轻纺造纸五大主导产业。今年以来，阳谷大力实施重点技改项目带动战略，建设了凤祥集团的智能高效养殖一体化、华泰化工的橡胶助剂升级改造、汉河电缆的超高压特种电缆等一批投资额度大、技术水平高、改造效益好的重大项目，拉动技改投资持续高速增长。此次会议是继高新区、临清现场会后，又一次“条块结合”持续推进县域和行业智能化绿色化技改的一次重要会议。

会上，阳谷县工信局局长周凤举简要介绍了阳谷县企业技改需求。中欧(聊城)人工智能产教融合研究院、山东疆拓信息技



省工信厅技改处副处长燕乐政讲解了技改政策措施。

务政策进行了介绍。

会议最后，省工信厅技改处副处长燕乐政讲解了技改政策措施。

20日下午，技改需求企业与服务商进行现场对接，通过提问与解答等方式，开展“面对面”免

费诊断咨询服务。现场会结束后，智能化绿色化技改服务商将继续留在阳谷入企开展“一对一”免费诊断咨询公益服务周活动，为企业把脉问诊，对实施智能化绿色化技改的企业进行免费咨询服务。

## 阳谷：爱心小菜园 帮扶大作用

眼下正是丰收的季节，走进阳谷县石佛镇前洪村贫困户洪磊的家中，庭院里郁郁葱葱的小菜园、干净整洁的铺小路、肆意绽放的秋菊让小院充满生机和希望。小菜园里萝卜、大白菜、油菜长势喜人，让人很难想象这是一重度残疾人贫困家庭的院落。

“贫困户庭院提升工作以来，我们组织村上的干部、帮扶责任人对院子进行了彻底的清理，在院子东墙下开辟出一块菜地，由村委会免费购买菜种，帮忙播种，贫困户对蔬菜进行力所能及的日常照料，既美化了庭院，又解决了贫困群众吃菜难的问题。”

为进一步巩固提升巾帼脱贫工作成果，助力阳谷县脱贫攻坚收官验收工作，近日，聊城市妇联和聊城市女企业家协会到阳谷县联合举办了送温暖·助力扶贫活动。为张秋镇田堤口村、李堤口村和空石村的50户贫困户捐赠了棉被、冬衣、挂面等生活物品。聊城市妇联党组成员、副主席夏方，市女企业家协会副会长

题。”石佛镇前洪村党支部书记洪旗在洪磊家的爱心菜园前介绍说。

洪磊原是祥光铜业的一名职工，几年前在下班途中不幸遭遇车祸，腿部截肢造成终身残疾。“村委给我平整出来这一块菜地，这下可帮了我的大忙了，这些菜够我们吃一冬天的了。”“我们在扶贫工作，注重发挥贫困群众的主体作用，通过各级干部的量身定制帮扶，引导群众通过自身劳动改善生活面貌，提升生活质量，激发贫困群众战贫的内生动力，为高质量脱贫注入持久动力。”石佛镇主任科员楚凤珍说。

## 聊城市妇联和市女企业家协会来阳谷开展扶贫送温暖活动

袁焕平，部分优秀女企业家代表出席活动。阳谷县委副书记田学超，县妇联党组书记、主席冀艳锋陪同活动。

随后，夏方一行走访慰问了5户行动不便的贫困户，将捐赠的生活物品送到了贫困户家中，并与贫困户亲切交谈，鼓励贫困户坚定信心，克服困难，乐观面对生活。

## 阳谷县：多措并举助推贫困家庭“双提升”

近期以来，阳谷县妇联通过发放奖补资金以及开发设立扶贫公益岗位等措施，全力提升贫困群众生活水平与居住环境，赢得了群众的广泛赞誉。

阳谷县妇联结合贫困家庭实际，开发设立扶贫公益岗位，通过帮助无劳动能力家庭整理卫生等方

式，让贫困家庭与无劳动能力家庭生活水平与居住环境都得以提升。

据了解，贫困户对开展的“双提升”活动纷纷表示满意，并表示将继续保持家庭卫生环境，一如既往的支持和参与“双提升”活动，为改善农村人居环境贡献力量。

## 冠县斜店乡：步步为营决胜脱贫攻坚

为确保高质量、高标准通过省市评估验收，冠县斜店乡党委政府多措并举，全面推动斜店乡各项工作标准再提高、基础再织牢。

一是加强业务培训，提升专业素质能力，确保贫困户各项政策规范落地。二是加强调度，压实责任。斜店乡党委政府进一步压实各方责

贫责任，进一步发挥扶贫工作专班作用，对扶贫政策的精准把握提出更高要求。乡党委政府每天调度扶贫工作进展情况，确保当日任务当日清、当日问题当日改，压实了具体专班、具体站所、具体干部各方责任。三是加强全媒体宣传力度，营造脱贫攻坚浓厚氛围。

(王辉)



为计生特殊家庭老人代表赠送陪伴精灵设备 通讯员 李艳 摄

正成为一个日益庞大的群体，他们的养老问题也引起相关部门的重视。相比于物质帮扶，对于计生特殊家庭老人的精神关爱更显尤为重要。

山东省老龄事业发展基金会一直以关爱老年人、服务老年人为宗旨，满足老年人对美好生活的向往，为他们提供有品质的晚年生活是义不容辞的责任。为此，基金会推出“陪伴精灵·温暖老人”公益项目，将智能科技产品带进老年人生活中，帮助老年人摆脱孤独，提高他们的晚年生活质量，让更多老年人共享科技进步带来的美好生活。“陪伴精灵·温暖老人”公益活动自2019年启动以来，以济南槐荫区为试点，面向500名计生特殊家庭老人，赠送了智能语音设备，满足老人们对精神生活的需求，获得了良好的社会反响。今年，在总结去年活动经验的基础上，将计生特殊家庭老人的救助范围向省内延伸。

在随后召开的“陪伴精灵·温暖老人”公益活动座谈会上，聊城市卫生健康委主任魏天山、莘县卫生健康局局长李占群和阳谷县卫生健康局党组书记董经成等分别汇报了聊城市、莘县和阳谷县的老年健康工作和计生协工作开展情况。山东省卫生健康委党组成员、省计生协会常务副会长于富军对聊城市县所作的工作给予高度赞赏。

近年来，随着互联网和人工智能技术的飞速发展，养老观念和方式也从简单的物质满足上升到对生活质量的追求，老年人生活陪伴、精神慰藉问题日益凸显，特别是对一些特殊群体老人的精神慰藉更为迫切。有数据显示，在中国，计生特殊家庭老人